

單位：臺北郵局

作者：陳○瑩

郵愛的小故事

天微亮，滿載著郵件的郵車正緩緩駛入郵務單位，即將開始我一天的郵差生活。何其有幸，能在人生最精華的階段，進入到中華郵政公司擔任外勤投遞的工作，而我每天最期待的，便是能在自己的投遞區段內接觸到各式各樣的客人，與他們互動並激盪出不一樣的火花。對我而言，這些與民眾不期而遇的美麗邂逅，雖夾雜著酸甜苦澀滋味，但也間接豐富了我的郵政人生。

記得初入郵局的時候，對投遞業務甚是陌生，印象中只記得郵差每天會經過家門口投遞，感覺工作內容蠻單純簡單的，直到真正勝任這份工作，才真正體會到箇中滋味。但不論太陽天或下雨天，我總兢兢業業的投入於這份工作，而在我的郵差生涯中，讓我最有印象的就是，我投遞區段內有個又窄又髒亂的巷子裡，住著一個獨居榮民老伯伯，他每天總坐在家門口，等待著我將郵車停妥後徒步將郵件送至他家，而他知道郵差的投遞工作甚是辛苦，總在夏天準備涼水、冬天準備薑茶慰勞我，讓我的心總是暖呼呼的。久了才知道，老伯伯先前是跟著國民政府遷移來臺，因戰亂緣故走的匆忙，來不及與對岸的家人道別，而這一分別就是五十幾年的歲月，在聽他講述這段歷史過往的同時，亦間接感受到他對生離死別的無奈…

為了填補老伯伯心中的遺憾，只要一有閒暇時間，我總會在下班時特意的繞過去老伯伯家，竭盡所能的幫他打掃及修繕家裡，甚至陪陪他聊聊天，讓他稍稍感受到彷彿家人的陪伴及家庭的溫暖。有時，因當天未進口老伯伯的郵件而未至他家投遞，他甚至還會打電話到我投遞單位詢問，你們的郵差小陳今天怎麼沒有來送郵件？是不是生病了？聽到單位主管轉述的當下，頓時讓我有點哭笑不得，更讓我感動的是，世界上有個人因為我而被需要著。

好景不常，老伯伯的身體大不如前，沒多久便住進了療養院，看著他家信箱逐漸塞滿郵件卻乏人問津，讓人看了鼻酸，為了讓老伯伯感受到家人陪伴的溫暖，我便自告奮勇運用自己工作以外的時間至療養院陪伴及照料他，聽醫生說老伯伯的時日不多了，為了不讓我擔心，他總強忍自己身體的病痛，又面帶微笑的鼓勵及安慰我。當下，讓我覺得心好痛好痛，很想替老伯伯承擔這些病痛，卻感嘆自己的無能為力，而我唯一能做的，就是在他生命盡頭前，默默守候及陪伴在他左右。

後來，某天夜裡，老伯伯悄然離開人世，來不及跟他說的那聲再見，卻成為我心中無法彌補一個的遺憾。偶而我還是會想起他對我的好和曾經與他交集的時光。而我相信，離別是另一個緣分的開始，我們只是以不同的形式存在著，時至今日，我仍一本初衷的持續為人們遞送溫情及幸福，而這段往事亦成為了我生

命中難以忘懷的郵愛小故事。